



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 17 апреля, 2019 год

№ 70

(29951)



ГЛАВНОЕ

Футбольный диалог



Виктор Томенко в роли тренера.



Олег Гусев постоянно создавал остроту у ворот соперника.

Фото А. НАСТРИШИНА

В барнаульском спорт-комплексе «Темп» состоялся первый матч по мини-футболу между командами представителей органов власти и сборной общественных объединений региона.

Состязания проходили 15 апреля в рамках федерального проекта «Доверяй, играй». Его инициатором выступили Общественная палата Российской Федерации и Ассоциация волонтерских центров. Проект представляет собой серию товарищеских матчей в футбол, баскетбол и волейбол, организованных между командами волонтеров и представителями органов власти. Его цель – познакомить через спорт гражданских активистов

с администрацией своего региона. Встреча началась с приветственного слова губернатора Алтайского края Виктора Томенко, который из-за сильной простуды не смог принять участие в матче, но стал тренером команды органов власти. – Доктор запретил мне сегодня выступать, но жажда к победе неутолима. Именно поэтому я здесь в роли тренера, хоть и неиграющего. – отметил глава региона. – Прошедший Год добровольца в России по-хорошему всколыхнул это движение в нашей стране. Например, у нас в крае более чем на 60% выросло количество людей, которые искренне хотят быть полезными обществу, решают различные социальные задачи.

(Окончание на 4 стр.)



Зрителей приветствуют вице-губернаторы Денис Губин и Виталий Снесарь.



За азартной игрой наблюдали взрослые и юные болельщики.

Без потерь

Первая волна паводка в крае пройдена без финансовых и материальных потерь. Об этом говорилось в понедельник, 15 апреля, на аппаратном совещании у губернатора Виктора Томенко.

Вторая волна ожидается ориентировочно в конце мая, когда начнут таять лёд и снег в горах. С 16 по 18 апреля пройдут всероссийские учения по прохождению второй волны паводка и организации соответствующих мероприятий во время пожароопасного периода.

Чтобы классы были уютными

720 миллионов рублей дополнительно направят на материально-техническое обеспечение образовательных организаций.

Самая большая часть – 291 миллион – предназначена для проектных работ и капитального ремонта зданий. 150 млн потратят на обновление автотранспорта, пояснили в пресс-службе главы региона.

По 100 миллионов рублей выделено на приобретение компьютерной техники и оснащение учебным и лабораторным оборудованием, а также на спортивный инвентарь и спортивное оборудование. 73 млн составят расходы по обеспечению антитеррористической защищенности образовательных учреждений.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Территория здоровья»

В Барнауле к приему первых пациентов готов новый центр медицинской реабилитации ортопедо-травматологического профиля «Территория здоровья».

На его строительство и оснащение современным оборудованием ушло около 770 млн рублей. Как сообщили в региональном Министерстве экономического развития, 11 апреля компания-застройщик получила разрешение на ввод здания в эксплуатацию.

На высокотехнологичном оборудовании пациенты получат комплексное реабилитационное лечение, воспользуются системами для разгрузки веса тела, физиотерапевтическим комплексом, системой подводного горизонтального вытяжения позвоночника и подводного массажа.

Мария СТРЫГИНА

Выплаты вырастут вдвое

С 1 июля вырастет размер ежемесячной выплаты родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю) ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы.

В Алтайском крае размер выплаты составит 11 500 руб. (с учетом регионального коэффициента 15%) и 12 000 рублей (при коэффициенте 20%).

Ежемесячные выплаты по уходу за детьми-инвалидами получают 8198 алтайских родителей и опекунов. Выплата в новом размере будет произведена в беззаявительном порядке и обращаться за ней нет необходимости, пояснили в Отделении ПФР по региону.

Помимо родителей, усыновителей и опекунов выплаты могут получать и другие лица, осуществляющие уход за ребенком-инвалидом или инвалидом с детства I группы. В этом случае размер выплаты составит 1380–1440 рублей.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

580

ГОЛОВ СКОТА ПРОДАЛИ ПЛЕМЕННЫЕ ХОЗЯЙСТВА В 2019 ГОДУ

Алтайский край продолжает наращивать продажи племенных сельскохозяйственных животных. По сравнению с первым кварталом 2019 года в текущем продано на 76,8% больше скота. Основные продажи приходятся на КРС – 487 голов. Как сообщили в региональном Министерстве сельского хозяйства, сделки от продажи племенного крупного рогатого скота принесли хозяйствам 45 млн рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Культурное наследие

18

18 апреля – Международный день памятников и исторических мест.

На территории Алтайского края расположено более 2,2 тыс. памятников архитектуры и истории регионального значения. Среди них – Знаменская церковь в Барнауле, мемориальный комплекс в память о погибших в годы Великой Отечественной войны в Белокурихе, здание гостиницы «Россия» в Камне-на-Оби. Также насчитывается порядка 30 памятников архитектуры и истории федерального значения. Например, это Дом Полякова и Яковлева, а также здание горной лаборатории в Барнауле, комплекс Кольванской шлифовальной фабрики конца XVIII – начала XIX в.

ПРИОРИТЕТЫ

Есть над чем работать

На минувшей неделе с рабочим визитом в Камне-на-Оби побывали заместитель председателя Правительства Алтайского края Игорь Степаненко, начальник краевого управления по обеспечению мероприятий в области гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности Александр Колобов и руководитель Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров.

Первоочередной целью визита был контроль паводковой обстановки и ситуации с природными пожарами на территории города и Каменского района.

Первоочередной целью визита был контроль паводковой обстановки и ситуации с природными пожарами на территории города и Каменского района. Также в ходе визита были проведены совещания с представителями органов власти и общественности, на которых были рассмотрены вопросы, связанные с развитием Камменского района.

Изучить проблемы

Во время поездки по городу Игорь Степаненко, побывавший в Камне впервые, был одновременно приятно удивлен таким количеством старинных купеческих зданий, сохранившихся до наших дней, и поражен плачевным состоянием некоторых из них. Он не смог проехать мимо Каменского краеведческого музея, расположенного в части большого особняка семьи купца Винокурова. Сотрудники удивили гостя, заведя симфония конца XIX века. Это немецкое дисковое механическое устройство, сохранившееся и работающее без единого ремонта уже более ста лет. К нему в музее есть 22

Решить сообща

– Мой визит обусловлен поручением губернатора, – сказал журналистам Игорь Степаненко. – Во время недавней встречи с исполняющей обязанности главы Каменского района Евгенией Гордиенко Виктор Петрович Томенко взял на себя определенные обязательства изучить основную проблематику в городе и районе и подготовить предложения по реализации программы социально-экономического развития Каменского района. Болеющие за свое дело сотрудники обозначили проблемы, которые есть у музея. Вопросы ремонта здания, которое



Игорь Степаненко в Каменском краеведческом музее.

надо сохранить и гордиться им, будут мной доведены до губернатора. Мы побывали на набережной. Конечно, встал вопрос ее ремонта. Но есть и более глобальная тема – углубление и расчистка русла реки в районе моста в обе стороны. Обсуждалась тема заречья. Мы знаем, что 3,5 тысячи жителей района проживают на другой стороне и в период ледостава и в весенний период ежегодно испытывают неудобства. Мы понимаем, что единственного катера на воздушной подушке, имеющегося в районе, недостаточно. У нас есть ряд

предложений. Уверен, что каким-то совместным проектом тему регулярной доставки, а не только в чрезвычайной ситуации и в особых случаях можно решать. Конечно, мы обратили внимание и на очень плохие дороги. Побываем и на других объектах, требующих вмешательства. Есть целый ряд вопросов, с которыми муниципалитету на своем уровне трудно справиться, мы их обозначим и предложим внести в общую программу развития территории.

(Окончание на 2 стр.)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, днем 7-12 м/с, местами изморозь, туман, на дорогах – гололедица.
+8° +13° | +9° +11°

18 апреля

Ветер западный, 13-18 м/с, местами порывы до 25-27 м/с, местами метель, гололедица, на дорогах – сильная гололедица.
день -3° +2° | ночь -2° -7°

19 апреля

Ветер северо-западный, с переходом днем на юго-восточный, ночью 10-15 м/с, на дорогах – сильная гололедица.
день 0° +5° | ночь -6° -11°

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2019 года.

ПОДПИСКУ можно оформить в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 индекс (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) 330 руб. на 6 месяцев

50300 индекс (без официальных документов) 528 руб. на 6 месяцев

50303 индекс (с официальными документами) 990 руб. на 6 месяцев

АКТУАЛЬНО

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

НОВОСТИ

Впарил – отвечай

В Алтайском крае обнародовали для общественного обсуждения размеры штрафов за продажу электронных сигарет и вейпов детям.

Комитет Алтайского краевого Законодательного Собрания по правовой политике вынес на общественное обсуждение проект изменений в закон, касающийся штрафов за нарушение запрета на продажу электронных систем доставки никотина, а также жидкостей к ним несовершеннолетним. Напомним, на сегодня уже в 26 регионах страны приняты свои законы, устанавливающие ограничения на продажу электронных сигарет и вейпов детям. Аналогичный законопроект депутаты АКЗС поддержали в первом чтении на сессии в ноябре прошлого года.

В нем прописано: если у продавца возникли сомнения в возрасте покупателя, то он обязан потребовать его документы. Рассмотреть законопроект во втором чтении депутаты рассчитывают на предстоящей апрельской сессии. После вступления закона в силу на территории края будет запрещена розничная продажа электронных систем доставки никотина и жидкостей для них несовершеннолетним. Параллельно депутаты вносят изменения в региональный закон, который должен установить административную ответственность за розничную продажу несовершеннолетним вейпов и электронных сигарет.

В представленном для общественного обсуждения законопроекте за нарушение запрета на продажу детям вейпов обычные граждане могут заплатить штраф в размере от 500 до 1,5 тысячи рублей, должностные лица – от 5 тысяч до 10 тысяч рублей, юридические лица – от 10 тысяч до 20 тысяч рублей. Предложения и замечания к законопроекту еще можно направить в комитет АКЗС по правовой политике. Срок их представления – с 12 апреля по 17 мая текущего года.

«АП» уже сообщала о том, что в начале апреля в АКЗС состоялось обсуждение второго чтения закона об ограничении продажи электронных сигарет и вейпов. Депутаты и специалисты акцентировали внимание на том, что электронные средства доставки небезопасны для здоровья и логично было бы приравнять их к обычным табачным изделиям.

Вадим КУЛЕШОВ

Заначка уменьшилась

На днях федеральные СМИ опубликовали опросы россиян, в которых они рассказывали о своем финансовом положении. По информации Росстата и Центробанка, в первом квартале граждане были готовы чуть больше тратить, чем год назад. При этом меньше тех, кто собирается совершать крупные покупки и откладывать на черный день. Данные Алтайкрайстата подтверждают последнюю тенденцию.

Уложиться в минимум

Чтобы иметь возможность купить самое необходимое и свести концы с концами, ежемесячный доход российской семьи должен составлять в среднем хотя бы 58,5 тыс. рублей. Такая цифра приводится в представленном 1 апреля масштабном исследовании Росстата. Согласно опросу 79,5% российских семей так или иначе испытывают затруднения с тем, чтобы приобрести необходимый минимум товаров и уложиться в сумму семейного дохода.

Однако ситуация улучшилась по сравнению с предыдущим исследованием Росстата, которое проводилось двумя годами ранее. Тогда 84,6% российских семей сообщили, что испытывают трудности при покупке самого необходимого.

Среднедушевые денежные доходы в 2018 году, по предварительной оценке Росстата, равнялись 32,6 тыс. рублей, в Алтайском крае этот показатель достиг только 22 448 рублей.

Реальные располагаемые денежные доходы жителей края (за вычетом обязательных платежей и скорректированные на индекс потребительских цен), по оценке, в январе-феврале 2019 года составили 97,4% по сравнению с январем-февралем 2018 года.

ЗА БОЛЬШОЙ ЗАРПЛАТОЙ

В январе 2019 года начисленная средняя заработная плата по полному кругу организаций зафикси-

Структура использования денежных доходов населения, %



рована на уровне 23 941 рубль. По сравнению с январем 2018 года она увеличилась на 6,3%. Хотя, если учесть инфляцию, рост будет не такой значительный – всего 1,1%.

В сельском хозяйстве зарплата с января 2018 г. по январь 2019 года выросла на 10%, до 19,7 тыс. рублей, в обрабатывающих производствах – на 7,3%, до 24,8 тыс., в добыче полезных ископаемых – на 16,7%, до 37,7 тыс. рублей.

Хорошие заработки демонстрируют финансисты и страховщики (37,3 тыс.), металлурги (41,2 тыс.), железнодорожники (41,7 – 52,4 тыс.) и работники воздушного транспорта (47,8 тыс.).

Денежное довольствие работников здравоохранения и социальных услуг в январе 2019 года составило 102,4%, в образовании – 85,1% от средней зарплаты в экономике, то есть соответствующий указ президента РФ выполняется не в полной мере.

Среди городов края наибольшая начисленная средняя заработная плата по крупным и средним организациям в январе 2019 года отмечена в Новоалтайске (35 152 рубль), Заринске (33 698), Барнауле (32 437), Белокурихе (30 030), Работники Алейского, Алтайского, Бурлинского, Быстроистокского, Ельцовского, Залесовского, Кытмановского, Ребрихинского, Солонешенского, Солтонского, Третьяковского, Тюменцевского, Чарышского районов имели зарплату ниже среднекраевого уровня в 1,4 – 1,5 раза.

Всего 11 организаций задолжали своим работникам на 1 марта 2019 года 16,3 млн рублей. Просрочка за месяц увеличилась на 21,4%.

Не имеют просроченной задолженности по заработной плате организации 55 районов и 7 городов края – Алейска, Белокурихи, Бийска, Заринска, Новоалтайска, Славгорода и Ярового.

Валюта на чёрный день

Анализ статистических данных позволяет говорить, что жители края стали больше своих доходов тратить на покупку товаров, оплату услуг, обязательных платежей и взносов. Это во многом связано с тем, что цены росли быстрее, чем доходы. Поэтому вдвое сократились средства, которые можно оставить на сбережения.

Но те, кому позволяют заработки, стали меньше доверять рублю и запасали на черный день валюту. Состоятельные люди на зимних каникулах успели отдохнуть в теплых странах, потратив больше средств, чем год назад, а молодежь активнее приобретала товары в иностранных интернет-магазинах. Этим и объясняется некоторый рост расходов, оплаченных банковскими картами за рубежом.

Евгений ШУМИЛОВ, Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

Дельфийские игры

Делегация Алтайского края отправилась в Ростов-на-Дону, где с 19 по 24 апреля пройдет Восемнадцатые молодежные Дельфийские игры России. В состав делегации вошли победители и лауреаты международных и краевых фестивалей, конкурсов – около 40 человек.

Честь края они будут отстаивать в самых разных номинациях. Так, например, в категории «Народный танец» выступит заслуженный коллектив самостоятельного художественного творчества Алтайского края образцового ансамбля русского танца «Светлячки».

Светлана ЯКОВЛЕВА

Еды будет больше

За ближайшую пятилетку производство пищевых продуктов в крае должно вырасти на 20%.

Согласно проекту Стратегии социально-экономического развития Алтайского края до 2035 года повышение индекса производства пищевых продуктов (в сопоставимых ценах) к уровню 2018 года: в 2024 году – в 1,2 раза, в 2035 году – в 2,3 раза.

В документе, в частности, говорится о необходимости формирования конкурентоспособного высокотехнологичного производства, обеспечивающего продовольственную безопасность страны, выпуск качественных (экологически чистых) продуктов питания, увеличение объема их экспорта.

Евгений ШУМИЛОВ

Наступление на рак

В краевом онкодиспансере «Надежда» в перечень исследований, выполняемых в молекулярно-генетической лаборатории, включили метод определения злокачественных опухолей предстательной железы по моче.

Как пояснили в региональном Министерстве здравоохранения, новая методика позволит на 60% сократить количество биопсий при подозрении на рак простаты и повысить выявляемость заболевания на ранних стадиях.

Подготовила Мария СТРИГИНА

«Национальное достояние России»

Студентка из Алтайского края вошла в число победителей Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России».

Маргарита Черданцева учится в Международном колледже сыроделия и профессиональных технологий. На конкурсе девушка представила научно-исследовательский проект «Разработка технологий полутвердого сычужного сыра «Белорусский» и напитков на основе молочной сыворотки». Она получила диплом I степени и медаль за лучшую научно-исследовательскую работу.

Светлана РУСИНА

Мамы на обследовании

Многодетные мамы начали проходить диспансеризацию. Региональные Минсоцзащиты и Минздрав, а также общество многодетных и приемных семей Алтая «Много деток – хорошо» заключили 2 апреля партнерское соглашение. Оно предполагает проведение диспансеризации многодетных мам, являющихся членами данной НКО.

В пятницу, 12 апреля, первая группа из 60 женщин прошла обследование в краевом центре медицинской профилактики.

Алёна ИВАНОВА

ПРИОРИТЕТЫ

Есть над чем работать

(Начало на 1 стр.)

Степаненко коснулся вопроса пропускных паводковых вод и возникновения пожаров. Обратил внимание на огромные риски проведения палов, последствия безответственного отношения к правилам пожарной безопасности. Предметно эту тему прокомментировал руководитель Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Александр Макаров.

– Цель моего визита – ознакомиться с работой подразделений пожарной охраны, отряда, непосредственно на месте оценить паводковую обстановку и ситуацию с природными пожарами, – пояснил он. – Был ряд моментов на территории Камня-на-Оби по возгоранию сухой растительности. Девятого апреля в городе, по данным космического мониторинга, было 11 термоточек. Все они ликвидированы. Сейчас как такового горения нет. Организована работа патрульных и маневренных групп. Наши подразделения готовы к нештатным ситуациям. Все возгорания были своевременно потушены. Мы ведем совместную работу с администрацией и МЧС по контролю пожарной обстановки. Готовимся к проведению масштабных учений, которые пройдут на территории всей Российской Федерации с 16 по

18 апреля, в том числе и в Каменском районе.

Александр Макаров отметил, что на территории района будет действовать группировка сил и средств в противопожарный период, который начался в крае с 5 апреля. На совещании в день его визита в Камень было решено приостановить плановые отжиги на территории муниципалитета.

– Кроме наших подразделений, обеспечивающих безопасность, здесь работают подразделения, осуществляющие надзорную деятельность, – информирует руководитель ГУ МЧС России по Алтайскому краю. – Только 9 апреля было составлено 4 административных протокола. Многие ведь зависят от самого населения. Поэтому, пользуясь случаем, обращаясь к жителям Каменского района и всего Алтайского края. Соблюдайте меры противопожарной безопасности! При проведении работ по очистке придомовых территорий не используйте открытый огонь. Погода неустойчивая. Ветер резко меняет силу и направление. Вы подвергаете опасности не только свои усадьбы, но и близлежащие домовладения.

Александр Макаров отметил, что паводковая ситуация в границах Каменского района опасения не вызывает.

Наталья ИСАЕВА

С БУКВЫ ЗАКОНА

Мой дом – моя дача

Не для всех дачный участок – место выращивания овощей и фруктов. Для кого-то он становится местом постоянного жительства. И тогда возникают вопросы о пропуске и строительстве...

ТРУДНОСТИ ПЕРЕЕЗДА

Мало кто предпочитает вкладываться в строительство, зная, что данный объект «непригоден для жизни», а доказывать обратное придется в суде. С подобной проблемой ранее сталкивался житель Барнаула Сергей Девятко, которому чтобы перебраться на дачу, пришлось потратить кучу времени, сил и нервов.

– Мы с семьей достраивали дом за городом, а когда приняли решение о переезде, выяснилось, что сделать это не так-то просто, – вспоминает Сергей. – Долгое время собирали бумаги, с ними пошла в многофункциональный центр. Дальше – суд. Дом у меня капитальный, палки в колеса никто не вставлял, его признали жилым. И хоть все закончилось хорошо, но нервные клетки не восстанавливаются. В какой-то момент хотели даже отказаться от этой затеи.

Могла ли семья из Барнаула предположить, что, несколько повременив с переездом, им бы удалось избежать всей этой волокиты. С начала текущего года ограничения было отменено, а понятие «дача» полностью исключили из законодательства. На смену этому термину пришло садоводческое товарищество, на территории которого разрешили строить капитальные дома и прописываться в них. Также было введено понятие огороженного объединения, где допускается возведение лишь временных строений. Это послабление уже поспешили назвать



В этом году в Алтайском крае подано 80 уведомлений о начале строительства жилья на территории садоводческих товариществ.

очередной дачной амнистией, но так ли это на самом деле?

ОЧЕРЕДНАЯ АМНИСТИЯ

– Понятие «дачная амнистия» довольно широкое, действует уже давно. Под ним подразумевается упрощенный порядок получения прав на отдельные объекты недвижимости, – объясняет заместитель руководителя управления Росреестра по Алтайскому краю Наталья Бандурова. – Это определение было введено еще в 2006 году и вызвало серьезный интерес у населения. Наибольшее число обращений зарегистрировано в первые годы существования данного порядка, после чего количество желающих ежегодно снижалось. В «амнистии» 2019 года наиболее существенным изменением является возможность оформления прописки на даче, а также отмена разрешений на строительство. На смену им пришли уведомления.

Уведомительный порядок начал действовать с 4 августа 2018 года, и это еще больше упростило жизнь дачникам. Если до этого стройка начиналась со сбора пакета документов и получения разрешения в местной администрации, то в настоящий момент достаточно лишь двух уведомлений. То есть владелец участка просто сообщает в администрацию: «Я планирую построить дом вот в этом месте и с такими-то параметрами». Администрация изучает документы и говорит: «Конечно, стройте». В 2019 году данной формулой уже воспользовались 80 граждан.

Вся разница в том, что прежде признать дом жилым строением можно было только в суде, а теперь уведомление о строительстве дает возможность возводить жилище и свободно в нем прописываться. Необходимо условие – уведомительные документы должны быть оформлены в соответствии с требованиями земельного участка.

ПРОЩЕ, ЧЕМ КАЖЕТСЯ

После подачи уведомления, если уполномоченный орган не нашел несоответствий, уже можно браться за строительство. Правда в том, что небольшой шаг для садового инвентаря оформить как жилой дом, а тем более прописаться в нем не получится. Тут тоже есть определенные требования.

Чтобы дом признали пригодным для проживания, он должен быть сопоставим с объектом индивидуального жилищного стро-

ительства. На даче должна быть возможность круглогодичного проживания: водоснабжение, электричество и отопление, позволяющее поддерживать температуру в помещениях не менее +18 °С. Кроме того, требуется, чтобы сооружение имело прочный фундамент, стены и внутреннюю облицовку. Поддача уведомления как раз и позволит не нарушить никаких норм в процессе стройки, а если этого не сделать или если сооружение не будет соответствовать градостроительным требованиям, его могут признать самостроем. В то же время, по мнению экспертов, земельные участки с узаконенными постройками вырастут в цене, так как это избавит от возможных неприятностей в будущем.

Когда стройка завершена, не спешите перевозить вещи, осталось сделать всего один небольшой шаг. Речь идет об отправке уведомления об окончании строительства. Сделать это нужно не позднее чем через месяц после его завершения.

Далее специалистами будет проведен ряд проверок, и если построенный дом отвечает всем установленным требованиям, то застройщик получит в ответ соответствующее извещение. На это дело сделано. В дальнейшем уполномоченному органу нужно самостоятельно направить заявление на постановку объекта на кадастровый учет, а счастливому дачнику останется лишь замариновать мясо и позвать друзей на новоселье.

Влад ГЕРАСИМОВ

В ТЕМУ

Не жгите сухую траву!

В Каменском районе с 4 по 14 апреля по телефону 112 отработано 328 сообщений о различном рода возгораниях, это в пять раз больше, чем на предыдущей неделе.

По данным районного отдела ГО и ЧС, из 56 зафиксированных спутником очагов лишь 16 – плановые отжиги. В остальных случаях горела сухая растительность в поймах рек, болотистых труднодоступных местах. Горели участки в районе станции Плотинная, сел Обское

и Мыски, поселка Самарского. На территории Столбовского лесничества 13 апреля зафиксирован лесной пожар на площади 5,3 га.

Противопожарные службы постоянно обращаются ко всем жителям Каменского района и Алтайского края в целом соблюдать меры противопожарной безопасности, не жечь мусор на субботах возле домовладений и на дачных участках, не разводить костры вблизи сухой растительности, не устраивать палы сухой травы.

СПРАВКА

В Алтайском крае зарегистрировано около 500 садоводческих товариществ, а также более 240 тысяч садово-огородных участков. Наибольшее их количество расположено в крупных городах региона – Барнауле, Бийске, Рубцовске, а также в их пригородах.

АКЦИЯ

СЛУЖБА ТАКАЯ

516 очерков о земляках-героях

Известный в регионе краевед, член Союза писателей России, автор двух десятков документальных книг Алексей Кобелев решил начать сбор средств на издание книги о героях Алтай.

Поиск героев войны, живших или родившихся в Алтайском крае, он занимается около пяти лет. «Многое собран и подготовлен материал о 516 Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы. Меня печалит полное забвение этих людей. Промолчали о них Энциклопедия Алтайского края, энциклопедии «Барнаул» и «Бийск», нет памятных мемориальных досок, нет имен на мемориале Славы на площади Победы. А ведь только на территории нынешнего Барнаульского юридического института МВД России учились 16 героев», — рассказал «АП» Алексей Иванович. Сам он из поколения «детей войны», не понаслышке знающих, что такое голод и не по возрасту тяжелый труд. Сегодня ветеран мечтает издать книгу очерков о земляках, получивших высокие звания.

«Навскидку на эти цели требуется 350 – 400 тысяч рублей по барнаульским льготным ценам. Мне видится выход только один: сбор народных средств. Добровольных, в любой сумме. Нас сотни тысяч, и мы сможем набрать нужные деньги на двухтомник «Звезды доблести ратной». Мы же наследники Победы! На нас возложена миссия ценить подвиг и героизм прошлого» — призывает писатель.

Инициативу Алексея Кобелева уже поддержали ветераны Союза журналистов Алтайского края, они готовы искать коллективных спонсоров и сообщать о каждом поступившем рубле.

Связаться с Алексеем Ивановичем Кобелевым можно по телефонам: 8-963-573-86-11, 63-09-14, e-mail: kobelev1937@mail.ru

Ксения ТЕВС

Среди заложников в колонии оказались журналисты

Массовые беспорядки осужденных ликвидировали сотрудники УФСИН России по краю. К счастью, условные. На базе лечебно-исправительной колонии № 8 прошла активная фаза учений.

...Группа мужчин, одетых в черную форменную одежду, такая предусмотрена для тех, кто оказался за решеткой, вела себя крайне вызывающе. Кроме того, что раздавались агрессивные крики, требования изменить режим содержания, разбушевавшиеся активисты еще и запалили два огромных костра...

В беседе с зачинщиками беспорядков вступил психолог, но урезонить и успокоить их никак не удалось. «С тобой мы говорить не будем», — кричали разгорячившиеся мужчины. — Прокурора сюда! Но вот въехала во двор пожарная машина, к большому неудовольствию бунтовщиков, тоже очень эмоциональному... И от костров остался только дым и пепел. А после в действие вступил спецназ за несколько минут, несмотря на сопротивление, все, кто качал права, оказались в автозаке с наручниками на руках.

По легенде учений эта группа агрессивно настроенных осужденных спровоцировала в колонии массовые беспорядки. Они вытеснили сотрудников дежурной смены из помещения отряда и забаррикадировались там. По тревоге был поднят личный состав УФСИН края и подразделений уголовно-исполнительной системы Барнаула и Новоалтайска, оповещены другие силовые службы, организована работа оперативного штаба.

Также учения УФСИН России по краю проводят периодически, но впервые в них смогли участвовать и журналисты, часть из которых была среди бунтовщиков, часть — среди спецназовцев. Так что кор-



Фото О. БОГДАНОВА

респонденты краевых СМИ наблюдали, как развивается ситуация, изнутри. Кроме того, отрабатывалось еще и освобождение заложников, роли которых тоже сыграли журналисты.

Начальник отдела организации службы охраны УФСИН России по краю Константин Теске рассказывает: «В любой конфликтной ситуации сначала принимаются все меры для того, чтобы мирным путем привести ее в норму. Все мы наблюдали, как шли переговоры, с зачинщиками беспорядков беседовали психологи, руководство учреждения. После того как меры были исчерпаны, пришлось прибегнуть к силовой операции. В ней задействованы подразделения своего отряда номер 1. Это те, которые расположены поблизости от колонии. При каждой вводной могут быть осложнения, о которых даже сами сотрудники

Бойцы спецоперации готовы.

изначально не знают. И нужно в условиях, приближенных к реальным, быстро и правильно отреагировать на все, что происходит...»

Потом уже, когда завершаются учения, происходит разбор полетов. Ошибки, недочеты учитываются, со-



Переговоры закончены, пора приступать к действию.



Зачинщиков беспорядков обезвредили.

трудники работают над тем, чтобы в дальнейшем их не допускать. Таким образом, прошла тренировка сотрудников УФСИН по краю, подготовка их к действиям, если вдруг случатся беспорядки в колонии. Такого в учреждениях УФСИН по краю, конечно, не

было десятки лет. Но бойцам спецназа, да и всем другим подразделениям уголовно-исполнительной системы, необходимо поддерживать себя в постоянной боевой готовности.

Тамара ЛОГИНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

УЧЕНИЕ

Уровень опасности – красный

Антитеррористические учения проходят по 18 апреля в крае. Сегодня, 17 апреля, начнется активная фаза мероприятий. В ходе учения уровень опасности будет повышаться до высокого (желтого) и критического (красного).

Задействованы подразделения силовых ведомств, правоохранительных орга-

нов и представители органов власти. Основная цель — отработка действий при возможной террористической угрозе.

Как говорится в официальном сообщении оперативного штаба, основным объектом учений станет ТЭЦ предприятия «Кучук-сульфат» в рабочем поселке Степное Озеро Благовещенского района.

Согласно легенде ТЭЦ будет захвачена группой террористов. Возможно проведение досмотровых мероприятий. Ограничение в движении транспорта и граждан коснется прилегающих к объекту учений улиц, оно будет действовать на период активной фазы учений.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

ОТЧЁТ ДЕПУТАТА

Мы настроены на открытый диалог

В Алтайском краевом Законодательном Собрании завершился очередной парламентский год. Каким он был? О его результатах и планах на будущее мы беседуем с депутатом Игорем Пляко — депутатом по избирательному округу № 15, член фракции «Единая Россия» и комитетом по бюджету и налогам.



— Игорь Валентинович, один из основных вопросов, обсуждаемых в конце года, — проект краевого бюджета. Какие акценты вы можете выделить?

— Бюджет Алтайского края на 2019 год считаю самым значимым принятым документом.

Утверждены основные характеристики краевого бюджета на 2019 год: прогнозируемый общий объем доходов краевого бюджета в сумме 100,6 млрд рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов, в сумме 48 млрд рублей; общий объем расходов краевого бюджета в сумме 105,9 млрд рублей.

При работе над главным финансовым документом нашего края совместно конструктивно трудились органы исполнительной и законодательной власти, а также рабочая группа, сформированная из общественности и представителей органов местного самоуправления.

Отмечу, что главная работа каждого депутата любого уровня — это не подмена дея-

тельности администрации, а принятие и разработка нужных законодательных актов, решений и постановлений. И здесь Законодательное Собрание работает очень активно.

За прошлый год принято 116 законов Алтайского края, 101 постановление АКЗС. Все принятые в 2018 году законы и постановления размещаются в открытом доступе на сайтах АКЗС и администрации Алтайского края. В сфере бюджета и налогов принято 18 законов, из них новых законов — 7, о внесении изменений — 11 и 6 постановлений.

В отчетном году было проведено соответственно по 12 заседаний фракции «Единая Россия», комитета по бюджету и налогам, «правительственных часов», на которые приглашались руководители министерств и других органов власти. Также работали на круглых столах, выездных заседаниях и совещаниях, в рабочих группах и общественных советах.

— На вашем округе четыре района. Как складывается работа с местными администрациями и депутатским корпусом?

— Я принимаю участие в сессиях муниципальных органов власти, как районных, так и сельских, уделяя особое внимание отчетам глав и принятию бюджета в муниципалитетах, участвую в конференциях граждан, встречах с избирателями, в том числе в период двух значимых избирательных кампаний по выборам президента РФ и губернатора Алтайского края. Предыдущих встреч было много, потому что депутаты нашего уровня имеют больше информации о текущем положении дел и важно помочь избирателям сделать правильный выбор, рассказав о достойных кандидатах.

— А когда граждане обращаются с конкретными проблемами? Как помогаете своим избирателям?

— Обращаются жители по разным вопросам, и по юридическим, и по жилищным. По возможности помогаем, если сами не можем — подключаем различные ведомства. Эффективные приемные работают в каждом районе округа.

При рассмотрении даются консультации на месте, направляются обращения в соответствующие инстанции, оказывается финансовая поддержка семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. С некоторыми заявителями сотрудничаем длительное время, потому что бывают очень сложные вопросы, например такие, как получение жилья детьми-сиротами. По двум таким обращениям добились положительного решения через судейские инстанции. Ещё для примера могу рассказать, что

обращаются не только сами граждане, но и главы сельских поселений, и просто неравнодушные к чужой проблеме люди. В селе Светлоозерском по обращению от главы администрации села Малоенисейского проводим праздник в честь святых Петра и Февронии — День семьи, любви и верности, организуем активный отдых детей из малообеспеченных семей Бийского района.

В прошлом году также приняли участие в благотворительной акции помощи детям с ограниченными возможностями здоровья, по обращению односельчанки тоже приобрели стиральную машину.

Обращений о помощи поступает много, стараюсь помогать. Все вопросы до полного исполнения находятся у меня на контроле.

— Вы являетесь депутатом на неосвободжденной основе...

— Да, в основное время я руководжу предприятиями ООО «Курай Агро Плюс» и ООО «Семеновод». «Курай Агро Плюс» постоянно сотрудничает с ком-

плексным центром социально-обслуживания населения Бийского и Солтонского районов, оказывает ежемесячную поддержку семьям со сложным материальным положением, выделяет продуктовые наборы. Выделялся транспорт для вывоза дров жителям села Усятское. Мы помогаем православной гимназии города Бийска, предоставляем средства на адресную социальную

помощь, участвуем в приобретении новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей. Традиционно ежегодно совместно с социальитой и администрацией села Малоенисейского проводим праздник в честь святых Петра и Февронии — День семьи, любви и верности, организуем активный отдых детей из малообеспеченных семей Бийского района.

В прошлом году также приняли участие в благотворительной акции помощи детям с ограниченными возможностями здоровья «Сказка в каждый дом», марафоне «Соберем ребенка в школу». Поддерживаем молодежное волонтерское движение и общественную организацию «Спаси жизнь» при сотрудничестве с учреждениями здравоохранения Бийского района и города Бийска.

Нами оказана помощь в оформлении в собственность администрации села Малоозерного земель пастищного назначения, не отказываем и в транспортно-хозяйственных

«СВОИ ОБЯЗАННОСТИ ДЕПУТАТА ВЫПОЛНЯЛ И БУДУ ВЫПОЛНЯТЬ ЧЕСТНО — ТАК, КАК ПРИВЫК РАБОТАТЬ».

вопросах. Также значительная поддержка оказывается в ремонте школьных и дошкольных помещений сёл Шебалино и Усятское, в которых наше предприятие является градообразующим, и нескольких других.

— Ожидания от работы депутатом совпали с реальностью?

— Убедился в мудрости пословицы, что один в поле не

воин. Помогает то, что благодаря активному участию в выборах наших жителей от округа прошли два депутата в Алтайское краевое Законодательное Собрание. Плотное взаимодействие с коллегой — депутатом фракции «Единая Россия» Максимом Степниным.

Мы участвовали в мероприятиях по предупреждению и ликвидации последствий подтопления паводковыми водами в селе Малоенисейском и двух соседних, выделяя необходимую технику и ГСМ для проведения работ.

На сельских конференциях граждан нередко поднимаются сложные решаемые вопросы, так, например, сейчас совместно работаем над проблемой возможности ремонта ДК села Новиково.

— Что бы вам хотелось сказать своим избирателям?

— Хочу заверить их, что свои обязанности в Законодательном Собрании выполнял и буду выполнять честно — так, как привык работать.

Спасибо Министерству образования и науки РФ за ведомственную награду нагрудным знаком «За милосердие и благотворительность», организациям, отметившим наше совместное сотрудничество благодарственными письмами в мой адрес. Также хочу сказать спасибо моим избирателям, председателю Алтайского краевого Законодательного Собрания, главам районных и сельских администраций округа за активное взаимодействие, приглашения на встречи, мероприятия и открытый диалог.

Беседовала Татьяна СТАРЧИКОВА.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Сообщение

Общество с ограниченной ответственностью «Южно-Сибирская энергетическая компания» в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» раскрывает информацию о структуре и объеме затрат на производство и реализацию товаров, работ и услуг, предусмотренную пп. «б» п. 12 стандартов. В полном объеме информация опубликована на официальном сайте организации <https://usek.usenrgo.ru>.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ — Гончаров Александр Александрович (почтовый адрес: 658413, Алтайский край, Локтевский район, с. Гилёво, ул. Новая, 5, кв. 2, тел. 8-923-715-8283).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, 61, кв. 70, e-mail: dv_osad@mail.ru, тел. +7-960-957-6564).

Кадастровый номер исходного земельного участка 22:26:000000:11, местоположение: Алтайский край, Локтевский район, с. Гилёво. Ознакомится с проектом межевания можно в течение 30 дней с момента выхода извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, 185-г, каб. № 2.

Предложения о доработке проекта межевания или обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу кадастрового инженера.

Извещение о согласовании проекта межевания

Кадастровый инженер Крапивин М.И. (тел. 29-2-32, e-mail: atmik@bk.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в собственность в счет долей из земельного участка с кадастровым № 22:02:240001:8, расположенного: Алтайский край, Алтайский район, г. Мельничная, в административных границах Россошинского сельсовета. Заказчиком проекта межевания является Цибульских Е.В. (адрес: Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Революции, 29, тел. 8-903-073-1464).

С проектом межевания можно ознакомиться со дня опубликования извещения по адресу: Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Советская, 106-а, ИП Крапивин М.И.).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых участков направлять в течение 30 дней после публикации по адресу: Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Советская, 106-а, — 1) Межрайонный отдел № 2 ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю; 2) ИП Крапивин М.И.

Телефоны отдела рекламы: (3852) 634-616, 633-478

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Аренда

Сдам

● Гостиница в Барнауле, ул. Папанинцев, 121 (18 кв. м, мебель, холодильник, стиральная машина, Интернет, 8 тыс. руб.). Тел.: 8-961-976-3417, 68-50-96.

● Квартиру в г. Барнауле (4 комнаты, на длительный срок). Тел. 8-905-984-5217.

Сниму

● Комнату, квартиру в г. Барнауле в районе Докучаево на длительный срок. Тел. 8-961-236-3667.

Продаю

Квартиры

● 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодёжная, 21 (центр, 57, 43,4 кв. м, балкон, кирпичный, светлая, теплые стены, двор, зеленый, детская зона, парковка). Тел. 8-906-942-9653.

● Комнату в 4-комн. квартире в Барнауле (14 кв. м, с лоджией, район Докучаево, цена 470 тыс. руб., можно под материнский капитал). Тел. 8-913-211-8697.

● Комнату-студию в г. Барнауле (центр, цена 950 000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.

● 3-комн. в с. Усть-Чарышская Пристань (74,2 кв. м). Тел. 8-961-976-3842.

● 1-комн. в с. Первомайском Первомайского района (в доме на земле, хороший ремонт, газовый котел, участок 5,5 сотки, документы готовы). Тел. 8-913-257-9688.

Дома

● 1/2 дома в центре с. Калманка (60 кв. м, 3 комнаты, кухня, туалет, 10 соток, баня, гараж). Тел. 8-923-795-9469.

● На ст. Корчино (благоустроенный, 300 тыс. руб., с мебелью, все хозяйственные блага). Тел. 8-903-949-2878.

● 2/3 дома в г. Барнауле, ул. Гвардейская (частный, под снос, район бывшей ВДНХ). Тел.: 8-983-605-9112, 67-62-10.

● Дом (земли 27 соток, хозяйственные, две теплицы, сад). Тел. 8-918-673-4506.

● 1/2 дома в г. Барнауле (центр, 2 комнаты, кухня, 21 кв. м, с/у в доме, центральное отопление, 60 кв. м, земли 2,5 сотки). Тел. 8-905-986-1917, 8-913-083-8160.

● В г. Барнауле (5 соток, баня, погреб, гараж, газовое отопление, душевая, 80 кв. м). Тел. 8-913-263-3280.

Гаражи

● В г. Барнауле, ул. Кулагина, 10-б (срочно, кооперативный, охраняемый, 19,4 кв. м, сухой). Тел. 8-913-361-9431.

Сады, участки

● В с/д-е «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом с мансардой, приватизирован, хозяйственные, имеется место для машины). Тел. 8-913-226-7190.

Разное

● Отдам в добрые руки щенка от сторожевой собаки (забавный, привитый, возраст 2,5 месяца, мальчик, кличка Рекс, окрас черный с подпалом, характер боевой). Тел. 8-913-228-5696.

● Отдам в добрые руки опытного котамышелова (тигрового окраса, глаза зеленые, вес 6 кг, кастрирован, в туалете приучен, умный забавный котик). Тел. 8-913-228-5696.

● Отдам в добрые руки умную вислоухую голубоглазую кошку (светлого оригинального окраса, возраст 2 года, стерилизована). Тел. 8-962-803-2795.

● Ищу работу сиделки по уходу за больными (опыт). Тел. 8-913-219-4906.

Form for advertising coupon with fields for name, address, phone, and publication details. Includes a logo for 'Алтайская ПРАВДА' and 'СРЕДА'.

Адвокаты Адвокатской палаты Алтайского края и Алтайской краевой коллегии адвокатов выражают соболезнования родным и близким по поводу смерти бывшего адвоката ветерана Великой Отечественной войны ХОРОШИЛОВА Анастасия Федоровича.

ДОМАШНИЙ ТУР

Обошлись «баумановцев»

Волейболисты барнаульского «Университета» в красивом матче дважды обыграли на своей площадке столичную команду МГТУ имени Баумана, которая в прошлом сезоне заняла в высшей лиге «А» почетное третье место. Оба матча, состоявшиеся в выходные, завершились со счетом 3:1.

Очередные домашние игры во второй по силе лиге отечественного волейбола «Университет» проводил против клуба, который, как известно всем любителям волейбола, в нулевые годы играл в суперлиге и даже становился чемпионом страны. Перед встречами в Барнауле представители крупнейшего в стране технического университета занимали пятое место в подзлитном дивизионе, барнаульские же «студенты» после пяти подряд поражений располагались на седьмой строчке. И вот праздник вернулся на нашу улицу.

Хотя начиналось «студенческое дерби» для хозяев не слишком радужно. Москвичи очень уверенно взяли за дело, продемонстрировав заряженность на борьбу и весьма эмоционально праздную каждое очко. Барнаульцы же в первой партии допустили немало ошибок, особенно на приеме, что в итоге и отразилось на счете – 25:16 в пользу гостей. Во второй партии разбушевавшиеся «баумановцы» продолжили бомбить хозяев мощными атаками, уверенно лидируя – 19:15. В общем, если бы команда МГТУ выиграла и этот сет, то ничего удивительного бы не произошло. Но «Университет» в трудный момент проявил характер, выстоял и благодаря эффективному атакам капитана Сергея Брагина сравнял счет – 20:20. Упустил весомое преимущество, волейболисты из Москвы, похоже, дрогнули. И хозяева на подаче Максима Ненашева начали выходить вперед. В эти минуты надёжно сработал барнаульский блок, уткнувшись в который несколько раз визитеры из столицы вмиг погрузились в ступор. На редкость эмоционально действовал барнаульский блокирующий Константин Порошин, доминировавший в центре сетки. Его уверенность передавалась и остальным игрокам. Срывал аплодисменты зрителей в этот вечер и Иван Веригин, которому главный тренер «Университета» в связи с травмой лидера



Блок «Университета» был непробиваем.



Поклонницы волейбола эмоционально переживают за своих.



«Студенты» празднуют победу.

Алексея Карпенко продолжает доверять место в стартовой шестёрке. Стоит отметить, что в матчах с МГТУ Веригин не подводил, действуя почти безошибочно и добавив в копилку немало важных очков. Поражение в третьем сете (20:25) стало тяжёлым психологическим ударом для игроков МГТУ. «Универ» же не расла-

блялся и довёл дело до сверхуверенной победы – 25:12. Итог встречи – 3:1. Повторная игра также не обманула ожиданий любителей волейбола, которые до отказа заполнили трибуны спорткомплекса «Победа». И получилась словно под копирку с первой. Вновь хозяева провалились в стартовой партии (19:25), однако

никакой безнадёги в их действиях не было. В концовку второго сета команды зашли при равенстве на табло – 20:20, после чего «Универ» к восторгу болельщиков вырвал победу – 25:22. И вновь в решающие минуты неудержим был капитан «Университета» Сергей Брагин, своими мощными атаками поставивший в тупик блокирующих МГТУ. Третья партия получилась такой же упорной, и всё же сильнее были хозяева, которые выиграли абсолютно по делу – 25:22. Четвёртый сет превратился в кошмар для «баумановцев», которым просто ничего не удавалось сделать. Их атаки постоянно наткнулись на блок «студентов», а вынужденные ошибки сводили на нет все попытки вернуться в игру. Барнаульцы же творили на площадке всё, что хотели. На подаче Быковского, который своим планером буквально затерзал московский приём, хозяева захватили лидерство (12:2), после чего партия, по сути, уже доигрывалась.

Пожалуй, ключевым фактором в победе барнаульцев стала скамейка запасных. Все без исключения волейболисты алтайской команды провели хорошие матчи. У некоторых игроков случались ошибки, но своевременные замены позволяли сохранять качество игры на стабильно высоком уровне. Во втором поединке пасующего Игоря Косяка неплохо подменил Владислав Спириин. Как никогда уверенно выглядел блокирующий Илья Быковский, которому место у сетки уступил Константин Порошин, получивший в первой игре ушиб пятки. У москвичей скамейка запасных оказалась не столь равноценной. В концовках партий основные атакующие игроки были измотаны и допускали множество ошибок.

Благодаря двум победам «Университет» сместил МГТУ с пятого места. На финише чемпионата, учитывая плотность в середине турнирной таблицы, борьба за место в шестёрке лучших развернётся между пятью командами – «Университетом», МГТУ, «Грозный», питерским «Автомобилистом» и «Академией-Казанью». Претенденты на медали уже определены, «золото» между собой разыграют нижегородский АСК, оренбургский «Нефтяник» и «Локо-Измурд» из Екатеринбурга.

Следующий тур «Университет» пропускает, а 27 – 28 апреля проведёт заключительные домашние матчи сезона против «Нефтяника» из Оренбурга.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ЦИФРА

180 кг –

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД
В ЖИМЕ ЛЁЖА, УСТАНОВЛЕННЫЙ
АГНЕССЕЙ МЕРКУЛОВОЙ
ИЗ БАРНАУЛА

АНОНС

Все флаги в гости

На этой неделе сразу в двух в городах Алтайского края пройдут соревнования уровня Сибирского федерального округа.

В барнаульском спорткомплексе «Победа» стартовало первенство Сибири среди юношей 13 – 14 лет по боксу. В турнире, посвящённом памяти вице-президента Федерации бокса Алтайского края Олега Долгова, принимают участие около 250 бойцов со всего округа. Победители первенства получат путёвки на первенство России. 17 – 18 апреля пройдут предварительные поединки, 19 – полуфиналы, 20 – финалы. Начало боёв – в 12.00. Вход – свободный. В бийском спорткомплексе «Заря» с 19 по 21 апреля состоится первенство Сибири по самбо среди юношей и девушек 13 – 14 лет. Турнир посвящен памяти мастера спорта СССР Вадима Анохина, талантливо борца, победителя всесоюзных соревнований, воспитанника бийской школы самбо, чья жизнь трагически оборвалась в 1993 году. Ожидается приезд около 500 спортсменов. Путёвки на первенство России также получат лишь победители. Утренняя часть соревнований будет начинаться с 10.00, вечерняя – с 17.00.

Сегодня, 17 апреля, в барнаульском спорткомплексе «Темп» пройдёт первый этап всероссийского турнира по мини-футболу «Будущее зависит от тебя» среди команд центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и общеобразовательных школ-интернатов. Организаторами соревнований выступают Министерство спорта Алтайского края, Министерство образования Алтайского края, краевая федерация по футболу, региональное отделение «МегаФона». Заявки на участие поступили от 31 команды из детских домов Тальменского, Троицкого районов, г. Яровое, Бийска, Барнаула, Заринска, а также от школ-интернатов Павловска, Славгорода, Змеиногорска, Завьяловского, Ключевского, Ребрихинского, Благовещенского и Михайловского районов. Начало – в 11 часов.

БЕЗ ГАЛСТУКОВ

Футбольный диалог



Команда госслужащих на торжественном построении.

(Начало на 1 стр.)

Сегодня на Алтае более 100 тысяч волонтеров, которые делают множество важных добрых дел. Проект «Доверий, игра» призван наладить конструктивный диалог между представителями органов власти и лидерами общественных движений не только через круглые столы, официальные совещания, семинары, но и в такой непринуждённой азартной обстановке. Будем встречаться и дальше.

В состав команды Виктора Томенко вошли в основном представители регионального правительства. Например, пиджаки и галстуки сменили на футбольную форму вице-губернаторы Виталий Снесарь и Денис Губин, министр спорта Алексей Перфильев, министр здравоохранения

Дмитрий Попов, министр цифрового развития и связи Евгений Зрюмов, руководитель секретариата главы региона и правительства Олег Гусев.

Сборная общественников выглядела гораздо моложе и состояла в основном из волонтеров алтайских вузов и молодёжных общественных объединений. Некоторые из них работали на недавней Всемирной зимней универсиаде в Красноярске, а также на прошлогоднем чемпионате мира по футболу. Капитан этой команды – заместитель председателя Общественной палаты Алтайского края Евгений Новиков.

– Очень приятно, что этот проект стартовал в Алтайском крае, – подчеркнул он. – К его реализации удалось приступить только в десяти регионах России. Для нас про-

исходящее здесь – показатель открытости, доверия, уважения и понимания между властью и обществом.

После гимна Российской Федерации прозвучал свисток арбитра и команды устремились в атаку. Стоит отметить, что почти все чиновники оказались в хорошей спортивной форме, довольно умело обращаясь с мячом. Первый тайм завершился со счётом 2:0 в пользу представителей органов власти. Оба гола получились словно под копирку: Алексей Перфильев, а затем депутат АКЗС Денис Голобородко прорвались по правому флангу и мощным ударом переиграли вратаря Артёма Тарасова.

После небольшого отдыха команда Виктора Томенко со свежими силами принялась угрожать воротам соперника. После дубля мобильного Оле-



В борьбе за мяч министр здравоохранения Дмитрий Попов.



Юные черлидерши показали задорное шоу.

га Гусева счёт стал 4:0. Вскоре волонтеры размочили счёт, вколов мяч рикошетом от перекладины. У команды были и другие возможности сократить отставание, но всякий раз непреодолимой стеной на её пути становился ударом переиграли вратаря Иванова, защищавший ворота властных структур. Точку в матче поставил Алексей Перфильев – 5:1. Впрочем, в этой

игре проигравших не было. Позитивные эмоции получили не только соперники, но и наблюдавшие за необычным противостоянием болельщики. Кстати, после матча управленческая команда региона и общественники в неформальной обстановке обсудили развитие волонтерства на Алтае.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

ПАНОРАМА

С почином!

Футбольный клуб «Динамо» в первом после зимнего перерыва матче обыграл в Новосибирске местную «Сибирь-2» со счётом 1:0.

Барнаульцы с первых минут угрожали воротам соперника, раз за разом пытаясь перехитрить оборону новосибирцев. Однажды после удара Завьялова хозяев спасла перекладина, ещё в одном эпизоде мяч после прострела Липина совсем немного разминусовал со штангой.

После перерыва команда Александра Суровцева заработала пенальти, однако Константин Погребан с 11 метров послал «снаряд» выше ворот. Тем не менее на 66 минуте счёт наконец был открыт – 18-летний воспитанник барнаульского «Динамо» Евгений Кузнецов подкараулил отскок мяча и в одно касание пробил в ближний угол. Опасные атаки были у дублёров «Сибири», однако опытный Богдан Карюкин всякий раз ликвидировал угрозу.

Этот успех позволил бело-голубым подняться на четвёртое место в зоне «Восток» первенства ПФЛ. В другом матче игрового дня «Сахалин» обыграл дома омский «Иртыш» (2:0) и сместил его с верхней строчки турнирной таблицы. Теперь в Южно-Сахалинск отправляется «Динамо», встреча с лидером первенства запланирована на 18 апреля.

Старт к «звёздам»

В Бийске состоялся традиционный «Кубок космонавтики» по спортивной гимнастике с участием 100 юных спортсменов Сибирского федерального округа.

Всероссийские соревнования, посвящённые памяти многолетнего директора Алтайского научно-исследовательского института химических технологий дважды Героя Социалистического Труда Якова Савченко, прошли 10 – 11 апреля. Они состоялись в специализированном зале спортивной гимнастики спортшколы «Заря», инициатором и куратором строительства которой в своё время был Яков Фёдорович. В турнире участвовали гимнасты от 9 до 13 лет из семи регионов СФО, выступающие по программам от I юношеского до I спортивного разряда. Командное первенство в этом году выиграли гости из Новосибирска. Второе место заняли юные гимнасты Барнаула, третье – Бийска. В личных составах спортсменов Алтайского края поднялись на пьедестал во всех разрядных группах, а наибольшего успеха добился Максим Кохановский из Барнаула, ставший победителем по программе I спортивного разряда в многоборье и выигравший турнир на четырёх из шести снарядов в отдельных его видах.

Реванш у «Эльбруса»

«АлтайБаскет» одержал уверенную победу в Черкесске над местным «Эльбрусом» (87:73), прервав безвыигрышную серию, составившую 11 матчей кряду.

Произошло это 15 апреля в заключительном выездном матче сезона. «АлтайБаскет» начал матч весьма решительно, действовал собранно и постоянно увеличивал своё превосходство. К началу четвертой четверти преимущество барнаульцев составляло аж 26 очков. В итоге к финальной сирене хозяева сумели лишь немного приблизиться к сопернику. В первом же матче 14 апреля победу с минимальным счётом одержал «Эльбрус» (91:87), забив решающий трёхочковый на последней минуте встречи.

Завершать сезон «АлтайБаскет», который по-прежнему занимает 11 место в суперлиге-2, будет серией домашних поединков. 21 – 22 апреля команда Бориса Соколовского сыграет против «Тамбова», а 25 – 26 апреля – против московской «Руны-Баскет».

Рванул на рекорд

Алтайские гиревики успешно выступили на Международном чемпионате азиатской части России, который состоялся в Красноярске.

В турнире состязалось более 150 спортсменов из 14 регионов страны. В категории до 73 кг победу в двоеборье одержал мастер-международник Константин Баев из Залесовского района. Он превыполнил национальный рекорд в рыжке, выполнив 200 подъёмов. Ещё два спортсмена из нашего региона стали бронзовыми призёрами. Семён Платонов из Поспелихи отличился в двоеборье в категории до 68 кг, а Дмитрий Шевелёв (весовая категория свыше 85 кг) из Первомайского района сделал 86 повторений в толчке по длинному циклу, уступив по собственному весу серебряному призёру и всего один подъём – чемпиону. Как сообщает «Алтайский спорт», всего двух подъёмов не хватило ему для выполнения норматива мастера спорта международного класса. Впереди у атлетов чемпионат России, который в июне состоится в Казани.

Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллектив
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 0401713604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 193 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 465 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами).
Тираж – 728 экз. Зака № 8487.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.